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Ll 2 5 + 4.2.5- Estime la energia sonora total liberada por un cohete en la Noche de las Luces. El sonido de dicho cohete tuvo una
¢ * *  duracién de 0,200 s y se registré un nivel sonoro de 120 dB, a 500 m del centro de la explosién.
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4.2.8- Murciélagos- Aunque los murciélagos emiten una amplia variedad
de sonidos, cierto tipo produce pulsos de sonido que tienen una
frecuencia de entre 39,0 y 78,0 kHz. Considere que la velocidad del sonido
en el aire es de 343 m/s.

a) éCual es el intervalo de longitudes de onda de los sonidos que emite?
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b b) Los murciélagos pueden detectar objetos muy pequefios, como un
—  insecto cuya longitud sea aproximadamente igual a una longitud de onda

I

del sonido el murciélago. Si un murciélago emite chillidos a una frecuencia de 60,0 kHz ¢ cudl es el tamafio del insecto mas
pequefio que el murciélago puede detectar emitiendo a esa frecuencia?
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¢) Si un murciélago emite chillidos de corta duracion a una frecuencia de 60,0 kHz y vuela hacia una pared inmavil a su
maxima velocidad de 126 km/h , écudl es la frecuencia de la onda reflejada que percibe el murciélago?
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5 d) Si ahora el murciélago se mueve a 5,00 m/s persiguiendo a una polilla que trata de escapar y emite un chillido de 40,0 kHz
X

—  yrecibe un eco a 40,4 kHz, ¢cual es la velocidad del insecto? ¢Si el murciélago mantiene su rapidez, es capaz de atrapar al
insecto? Expligue.

> _ O N :‘fe 5= 343 "s v, 0,04 ,030/00‘?
) o, 19 X
bl g e 50070 2oy s
P f
L = O
, ol 240 ) N
® 0log % ()oli”a M| o —(UP 30 /g\ ! )
fuente mWCié\%‘So - /O/(= \/ 30
bs: muecig) -
X g 1}\=<IIT+ W\ f =/ o, Qf[-_ﬂ_& Fo_ - 0(@_@“ f
Juuﬁe-. fOIi“Q (W + m[’ /\f)r(ITf -m (U-my? QY"IYM
= - £
& ()P (rm) . df o T T @ e () L
£ = e+ Wp 4f . fifh ot - £
LIS SRRCEIV AL & (45 +)



4.2.6- Las células ciliadas poseen cilios, extensiones cilindricas muy delgadas que se proyectan desde la superficie de la

[1 2 célula. Los cilios permiten detectar perturbaciones acusticas y transmitirlas a las células sensoriales. Supongamos que dos
* o é cilios de dureza 3,0><1[)'3 N/m que se encuentran en el interior del oido reciben una perturbacion sonora de una frecuencia

de 1,0 kHz.

a) Si el segundo cilio recibe la perturbacion 1,5 ps luego de que lo recibe el primero, ¢a qué distancia se encuentran los

cilios?

b) Si la perturbacion sonora coincide con la frecuencia de resonancia del cilio, ¢ cuanto vale su masa? Modele el cilio como

un sistema masa-resorte.

c) Supongamos que ahora llega una perturbacién sonora con distinta frecuencia. Si modelamos el aire como un medio no-

dispersivo, ¢serd igual la diferencia de tiempo entre que llega al primer y segundo cilio respecto del caso anterior? ¢{Serd

igual la amplitud del movimiento de los cilios? Justifique sus respuestas.
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¢) Supongamos que ahora llega una perturbacion sonora con distinta frecuencia. Si modelamos el aire como un fiediehioc:
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4.2.10- A menudo se utilizan ecografias para localizar tumores. Los ecdgrafos utilizan transductores de ultrasonido para
enviar un tren de ondas de ultrasonido y recibir sus ecos (ondas reflejadas). Estos ecos se producen cuando el tren de pulsos
encuentra un cambio de medio (por ejemplo de tejido sano a cancerigeno). Sin embargo utilizar frecuencias ultrasonicas
tiene una desventaja: las frecuencias altas suelen atenuar mas que las bajas, esto quiere decir que la longitud de
penetracion de un ultrasonido es bastante baja.
a) Investiguen por qué se utiliza el ultrasonido para realizar ecografias a pesar de la baja longitud de penetracién. Si la
velocidad de propagacion de las ondas sonoras en tejidos bioldgicos es de aproximadamente 1.500 m/s. ¢Cual es el tamafio

del tumor mas pequefio que podriamos detectar con un ecégrafo de 2,00 MHz?

b) Si quisiéramos detectar un tumor de 0,40 mm, ¢ Cual es la minima frecuencia que debe tener el ecografo?
¢) Supongamos que queremos detectar la ubicacion de un tumor en un seno. Colocamos el ultrasonido, emitimos los pulsos
de ultrasonido y recibimos un eco significativo 4,0x10" s después. ¢ A qué profundidad se encuentra el tumor?
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